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ПРЕФЕРЕНЦІЇ В МІЖНАРОДНОМУ МИТНОМУ ПРАВІ 
 

Міжнародне митне право є самостійною та специфічною галуззю 
міжнародного права, яку складають ряд особливих інститутів, принципів та 
категорій. Однією з таких категорій виступають преференції в міжнародному 
митному праві. 

Питання дослідження дефініції поняття «преференції», їх класифікації та 
особливості було предметом досліджень таких вчених як Зубач А.В., Мармилова 
Т. Д., Давидовська, Г.І. Сидор Г.В., Карпенко Я.С., Яковенко О.В. та інших. 

Під преференціями традиційно розуміють особливі пільги, що надаються 
однією державою іншій на засадах взаємності або в односторонньому порядку 
без поширення на треті країни. Митні преференції є пільгами в митному 
оподаткуванні при ввезенні певних видів товарів з певних країн. Важливо не 
ототожнювати митні преференції з митними пільгами, які є інструментом 
тарифного регулювання, специфічним засобом митної політики, спрямованим на 
заохочення імпортування товарів, захищаючи, таким чином, інтереси 
споживачів, надання зустрічних поступок, захищаючи інтереси 
товаровиробників, сприяє підвищенню конкурентоспроможності товарів 
національних товаровиробників [1, с. 167]. 

Застосування митних преференцій не означає звільнення від проходження 
митного контролю (наприклад, митного огляду) і нездійснення митних 
формальностей і процедур щодо товарів. Всі митні формальності та необхідні 
форми митного контролю проводяться незалежно від того, застосовуються митні 
преференції чи ні [2, п. 6.1.]. Це пояснюється тим, що митні формальності, 
митний контроль є тією формою, змістом якої виступає реалізація тих чи інших 
заходів зовнішньоторговельної політики держав. Система митних преференцій 
стосується заходів, що використовуються державами й митними союзами в 
зовнішньоторговельній політиці. 

Надання митних преференцій при здійсненні торгово-політичних відносин 
передбачає застосування наступних основних форм митних преференцій: 

1) звільнення від сплати митних зборів за чинним в країні або митний союз 
імпортному митному тарифу; 

2) зниження ставок митних зборів; 



4 
 

3) встановлення тарифних квот на преференційні ввезення (вивезення) 
товарів [3, ст. 44, 280, 281]. 

Тарифна квота – це знижена ставка ввізного мита в порівнянні зі ставками 
ввізного мита за чинним тарифом, що застосовується на певну кількість товару, 
що ввозиться на митну територію держави або митному союзі протягом певного 
періоду. 

Тарифні квоти на преференційні ввезення (вивезення) товарів можуть 
надаватися для товарів, що походять з держав, що утворюють між собою митний 
союз або зону вільної торгівлі; або для товарів, що походять з країн, що 
розвиваються, що користуються прийнятою щодо них загальною системою 
преференцій. 

Всі митні преференції можна класифікувати па дві великі групи. 
1. Митні преференції, які надаються на взаємній основі – митні 

преференції, які надаються в рамках зон вільної торгівлі, митних союзів держав. 
2. Митні преференції, які надаються на невзаємній основі – митні 

преференції, які надаються в односторонньому, навзамін порядку в рамках так 
званої загальної системи преференцій. 

Митними преференціями другої групи користуються держави, що 
розвиваються в торгівлі з промислово розвиненими країнами при ввезенні 
товарів на їх митну територію. Саме для них вони й були встановлені світовим 
товариством. 

Такі митні преференції в торгівлі проявляються у вигляді знижених ставок 
митного тарифу на невзаємній основі та не поширюються на треті країни [4, с. 
149]. 

Суть митних преференцій викладена в ході конференції ЮНКТАД 1964 р. 
на 1-ій Конференції Організації Об’єднаних Націй (ООН) з торгівлі і розвитку. 
Під її впливом була утворена генеральна система преференцій – система, яка 
визначає пільгові тарифні умови для окремих товарів, що експортуються з країн, 
які розвиваються (країни-бенефіціари), у розвинуті країни (країни-донори). 
Гарантовані цією системою пільги можуть виражатися у частковому або 
повному звільненні від ввізного мита. У 1968 р. в ході 2-ої Конференції в Нью-
Делі концепція офіційно прийнята членами ООН. Був утворений Особливий 
Комітет з преференцій, який покликаний наглядати за використанням системи 
пільг. Основні принципи концепції дозволяють застосовувати до продукції країн, 
що розвиваються, найбільш сприятливий режим тарифного і нетарифного 
регулювання. Тобто, товар, який має походження з країни, що розвивається, при 
ввезенні на митну територію держави, що дає преференцію, матиме пільгу по 
ввізному миту, або мито буде нульовим. Країни, які отримують пільги, 
називаються країнами – бенефіціарами. Країни, які надають пільги, називаються 
країнами – донорами. Таким чином, значення Генеральної системи преференцій 
полягає в сприянні індустріалізації країн, що розвиваються, розширенню 
асортименту їх конкурентоздатних товарів на ринках високорозвинених держав 
і відповідно збільшенню доходів від експорту [4, c.149]. 
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Для надання митних преференцій необхідно правильно визначити країну 
походження товарів, в залежності від якої знаходиться доля застосовується до 
товарів митних преференцій. 

Зокрема, можна виділити наступні положення, що стосуються значення 
визначення країни походження товарів: 

1. Країна походження товарів визначається для застосування тарифних 
преференцій. 

2. Визначення країни походження товарів може застосовуватися для 
реалізації преференційних інструментів торговельної політики, таких як: режим 
найбільшого сприяння; антидемпінгові й компенсаційні мита; захисні заходи; 
вимоги до маркування походження ; визначення будь-яких дискримінаційних 
кількісних обмежень або тарифних квот [5, ст. I, II, III, VI, IX, XI, XIII]. 

3. Країна походження товарів використовується державами для ведення 
зовнішньоторговельної статистики. Дані статистики зовнішньої торгівлі за 
країною походження товарів дозволяють проводити аналіз торгових партнерів 
держав і митних союзів, і на основі цього планувати та створювати програми 
торгово-економічного співробітництва, складати прогнози соціально-
економічного розвитку, вибудовувати адекватну зовнішню політику з 
урахуванням наявних залежностей від різних держав та митних спілок. 

Все вищесказане, таким чином, обумовлює велике значення правильного 
визначення країни походження товарів та необхідність розробки та застосування 
єдиних міжнародних правил, закріплених в правових актах з цього питання. 

Таким чином, преференції в міжнародному митному праві є широкою 
категорією яка включає в себе різноманітні пільги, що надаються однією 
державою іншій на взаємній основі, або на невзаємній основі від більш 
розвиненої країни менш розвиненій країні,  на основі взятих на себе міжнародних 
зобов’язань, що і представляє собою систему загальних преференцій. 
Преференції не обмежують право держави проводити митний контроль та митні 
процедури. Призначення преференцій – надати менш розвинутим країнам або 
торговим партнерам у вигляді митних союзів чи країн, що домовилися, 
сприятливі економічні умови для розвитку їх економік. Для них важливо завжди 
варто звертати увагу на країну походження товару для належного застосування 
преференцій. 
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ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ПОСВІДЧЕННЯ НОТАРІУСОМ 

СЕКРЕТНОГО ЗАПОВІТУ 
 
На сьогодні, досить актуальним є розгляд особливостей посвідчення 

секретного заповіту нотаріусом. Це зумовлено тим, що інститут секретного 
заповіту з’явився в нотаріальній практиці не так давно, адже вперше був 
закріплений у Цивільному кодексі України 2003 року. Важливість теми 
підкреслюється тим, що деякі питання у процедурі посвідчення секретного 
заповіту залишаються неврегульованими, що викликає суперечності, і при 
посвідченні може призвести до визнання заповіту недійсним. 

Питання посвідчення секретного заповіту нотаріусом розглядалось у 
роботах таких науковців як: Ю. О. Заіка, О. К. Печений, О. Т. Путиліна, Є. О. 
Рябоконь, І. В. Спасибо-Фатєєва, С. Я. Фурса, Є. І. Фурса, Є. О. Харитонов, Н. В. 
Швець та ін. 

Відповідно до ч. 1 ст.1249 ЦК України, секретним є заповіт, який 
посвідчується нотаріусом без ознайомлення з його змістом [1, ст. 1249]. З 
наданого в цій нормі визначення випливає, що незалежно від того, чи були 
ознайомлені зі змістом такого заповіту інші, крім нотаріуса, особи, він 
визнається секретним. Такий вид заповіту за процедурою складення, 
оформлення та нотаріального посвідчення дещо відрізняється від звичайних 
заповітів, які були раніше і продовжують складатися у переважній більшості. 
Заповідач подає нотаріусу секретний заповіт у заклеєному конверті, де зазначено 
особистий підпис особи.  Нотаріус ставить на конверті, у якому міститься 
секретний заповіт, посвідчувальний напис про посвідчення та прийняття на 
зберігання секретного заповіту, скріплює його печаткою і в присутності 
заповідача поміщає його в інший конверт та опечатує.  

Відповідно до підпункту 3.2 пункту 3 глави 3 розділу II Порядку вчинення 
нотаріальних дій нотаріусами України, на конверті зазначаються прізвище, ім'я, 
по батькові, дата народження заповідача і дата прийняття на зберігання цього 
заповіту. Секретний заповіт зберігається в окремому пакеті в залізній шафі чи 
сейфі. Коли нотаріуса повідомляють про смерть заповідача і надають відповідне 
свідоцтво, він призначає день відкриття заповіту, тобто день, коли буде 
оголошено його зміст. Якщо нотаріус знає місце проживання членів сім'ї 
заповідача, то надсилає їм письмове повідомлення про місце і час, де буде 
оприлюднено заповіт. В іншому випадку нотаріус подає відповідне оголошення 
у ЗМІ. Розкривається конверт із секретним документом у присутності двох і 


